2020年9月10日 星期四

山西省资本招商项目推介对接会举办

发布了6大类330个重点招商项目

本报厦门9月9日讯(记者 王晓 郝薇)9月9日,山西省资本招商 项目推介对接会在厦门举办,我省发 布6大类330个重点招商项目,涉及总 招商规模3000亿元。

与上海均和集团

华远陆港

签下"大单"

这330个招商项目包括产业、园 区、融资、股权合作等项目,涉及文旅 康养、现代物流、战略性新兴产业、现 代农业等众多产业,拟引资额10亿元 以上项目97个,其中10亿元到30亿 元项目70个,30亿元到50亿元项目 14个,50亿元以上项目13个。

推介对接会上,省投资促进局、省 地方金融监管局、省国资运营公司、山西 转型综改示范区等相关单位负责人就我

省投资环境、重点招商项目、金融发展情 况、省属国企"腾笼换鸟"项目、资本项目 等作致辞推介。晋能集团、阳煤集团、 山西中磁尚善科技有限公司、晟鑫期货 经纪有限公司等各自进行了项目路演。

预计总投资160亿元 西药茶厦洽会上放异彩

本报记者 王晓华 郝 薇

在厦洽会上,山西药茶产业展区,我省展 50年之久的恒山野生黄芪。 本报记者 里晓

晓华 郝薇)9月9日上午,在山西省 资本招商项目推介对接会上,上海均 和控股集团与华远国际陆港集团项目 进行签约。此次双方签约项目是本届 厦洽会作为主宾省的山西达成签约的 最大项目,预计总投资160亿元。 今年以来,作为该项目签约牵头

本报太原9月9日讯(记者 王

单位,山西省人民政府驻上海办事 处、山西省长三角招商局克服疫情影 响,认真落实省委"四为四高两同步" 总体思路和强化"项目为王"的鲜明 要求,围绕推动山西开创高质量转型 发展新局面,强化招商引资,按照办 事处、招商局年度工作计划安排,积 极组织多批次"长三角企业家入晋" 系列项目对接考察活动,先后促成上 海文通集团、亚太(中国)投资管理有 限公司、苏州固废综合利用3D打印、 连云港市中成化工、上海均和控股集 团等长三角区域企业与我省有关市 县、企业合作签约。

该项目将紧紧围绕山西省融入 "一带一路"发展战略,打造一流陆港 综合运营服务商、国内现代物流产 业,聚焦国际贸易,助推山西省产业 和现代服务业的深度融合,推动流量 经济效应,以流量促流动,探索金融 服务全球供应链的新路径。合作内 容包括建设国际贸易结算中心、全球 供应链总部基地、商贸物流等。

神农尝百草,药茶出山西。 9月8日,山西药茶,集结厦门,

在2020厦洽会大放异彩。

五台山佛茶、毛建草茶、沙棘 茶、连翘茶、黄芪茶、枣芽茶、桑叶 茶……在2020 厦洽会山西主宾省 馆的山西药茶产业展区,17家药茶 企业携200余种产品首次组团亮相 厦门。浓缩百草精华的山西药茶, 吸引了国内外客商驻足品茗、洽谈

大同市浑源县西南山丰生芪业 有限责任公司将一根生长了50年之 久、长达2.4米的恒山野生黄芪"请" 到厦洽会现场;山西神达(集团)朝 凯芦芽山农业开发有限公司在展区 搭起茶桌,现场邀请八方宾客坐下 来欣赏茶道、品茗聊天;湖北省商务 厅代表团一行在品尝五台山佛茶、

深入了解药茶的养生功效后赞不绝 口;山西振东五和药茶科技有限公 司推出的系列药茶,让来往宾客目

茶的味道,药的功效。山西的天 时地利,孕育出1788种中药材,已初 步形成太行山、太岳山连翘叶茶基 地,晋南边山丘陵区槐米茶、菊花茶 基地,恒山黄芪茶、枸杞芽茶基地,吕 梁山沙棘叶茶、红枣叶茶基地,晋东 南桑叶茶、黄芩茶、党参茶基地,管涔 山毛建草茶基地等六大产区。

在山西,山西药茶在产品开发 上,汲取传统六大茶系制作工艺,发 明药茶工艺专利近300项,涌现出上 百家药茶加工企业,开发出连翘叶、 沙棘叶、桑叶、枣叶、毛建草、槐米等 单品茶和黄芪普洱、枸杞菊花等拼配 茶品200多种。

现场品尝山西中科智汇药茶研 究院的酸枣叶茶和艾叶茶后,来自 上海某大型知名企业的高管钟女士 惊喜不已,"我本人很喜欢喝茶,茶 叶本身的安全性是我最关注的。山 西的这款药茶口感独特,且通过了 杭州权威机构的检测,让我很放 心。"钟女士说,山西药茶的蓬勃发 展,让她感受到大健康产业下的无 限商机。

厦门的几位客商在了解到山西 药茶以道地中药材为原料,通过规范 加工制作释放出精华,调理出各具特 色的茶香后,兴致盎然道,"山西药茶 可以和我们当地的茶企合作,共同开 发以药茶为基础的药绿茶、药红茶等 系列产品,实现合作共赢。"

从亮相"厦洽会"的山西药茶 看,山西药茶企业及其注重药茶原 料的原生态,在药茶的包装上,除统 一推出"山西药茶"响亮品牌,注重 品牌运营规范之外,在产品的包装 和设计方面也独具匠心。山西药茶 的标准化、规模化、产业化发展也由 此可见一斑。

山西药茶企业纷纷表示,借力厦 洽会平台,对于推广山西药茶品牌, 寻求合作商机,大有裨益。福建是产 茶大省,和拥有第七代药茶的山西, 架起合作的桥梁,两省之间必然会合

"山西药茶"正驶入复兴快车 道,厦门之行,必将让这一品牌更加 响亮。

为更好推进工程建设项目审批制度改革 我省对各市开展督导培训

本报太原9月9日讯(记者 张剑雯)随着我省"一枚印章管 审批"改革的深入推进,为更好地推进各市工程建设项目审批制 度改革工作,省工程建设项目审批制度改革领导小组办公室对各 市进行督导培训。

根据"一枚印章管审批"改革要求,市县行政审批事项逐步移 交审批局,多数市县工改领导小组办公室划转至审批局,同时结 合我省三系统平台整合统一门户后培训工作需要,省领导小组办 公室对全省各市及综改示范区工改工作现场面对面调研督导培 训。调研督导采取现场查验、数据比对展示、座谈交流、指导培训 等形式,用数据说话,分析问题,广泛听取企业心声和意见建议, 交流讨论本地改革工作存在的困难、问题及意见建议,提出解决 办法。

通过此次督导培训,各市县区明确了本地面临的形势和任务 以及存在的问题和短板,省调研督导组提出改革工作推进要求及 建议措施并进行三系统平台系统整合后的操作培训。

冰雪运动版图加速布局

我省首家冰球项目后备人才基地诞生

本报太原9月9日讯(实习记者 马立珩)9月7日,山西省冰 雪运动管理中心和山西通宝育杰学校签署了战略合作框架协议, 授予该校为"冰球项目人才基地",这是我省在冰球项目上的首家 后备人才培养基地,也是我省第一支"校级冰球队",这同时意味 着山西冰雪运动版图正加速布局,继高校之后,开始将冰雪运动 引入中小学。

近年来,在"三亿人参与冰雪运动""百万青少年上冰雪""校 园冰雪计划"等一系列政策的引领下,我省冰雪运动发展迎来了 前所未有的黄金期。此次,省冰雪中心与通宝育杰学校的战略合 作模式,必将进一步为在全省推行"体教融合"理念,推进"冰雪进 校园"活动,合作共建高水平优秀运动队起到引领和示范作用。

据悉,2019年1月,山西通宝育杰学校成立了首支百人校级冰 球队,这是太原市乃至我省的第一支校级冰球队。该校冰球队成 立以来,先后参加了包括全国青少年U系列冰球锦标赛在内的多 项赛事,并取得优异成绩,为我省冰球项目后备人才培养做出了 突出贡献。

搭建社会化捐资助学新平台 沁源县教育基金会正式成立

本报长治9月9日讯(记者 冯毅松 通讯员 崔杰 安璐) 传递爱心,点燃希望。9月9日,在第36个教师节前夕,沁源县教 育基金会正式成立。教育基金会的成立,搭建了社会化捐资助学 的新平台,构建了教育部门和社会有识之士合作联系的新桥梁、 新纽带,将让助学兴教的好传统在沁源大地蔚然成风,对全县教 育事业健康发展产生积极而深远的意义。

沁源县教育基金会是由山西长沁煤焦有限公司发起,于2020 年4月26日经省民政厅发文批准成立,注册原始基金200万元。该 基金会为非公募基金组织,以开展慈善活动为宗旨,主要用于中高 考成果奖励、优秀辅导教师奖励,以及扶助生活困难教师、学生等。

沁源县教育基金会会长孙红庆表示,将认真贯彻执行基金会管 理的政策法规,严格制度、规范管理,坚持公开、公平、公正的原则, 用好每一笔善款,发挥资金的最大效用。同时,将积极倡导公益精 神,丰富公益文化,激发全社会热爱家乡、反哺教育的赤子情怀,引 导社会各界人士更多地关心支持、发展壮大沁源教育基金会。

太原供电公司:

城区三中心大网格试点正式运行

本报太原9月9日讯(记者 王蕾 通讯员 常宇星)9月7 日,太原供电公司城区三个供电中心大网格试点正式运行,标志 着该公司网格化建设最小供电服务单元形成。

太原市城区三个供电中心试点区域主要包括:迎泽中心以 "省府圈"为核心,主要辐射体育路以东,晋阳街以北,亲贤街以 南,东中环以西的区域;万柏林中心辐射太原市汾河以西,西中环 以东,漪汾街以北,北中环以南的区域;杏花岭中心主要辐射迎泽 大街以北,新民中街、东缉虎营、西缉虎营、旱西关街以南,建设路 以西,滨河东路以东区域。

试点网格以10千伏供电线路为基本单元,综合考虑政府社区 网格、地理位置、服务半径等要素进行优化,划分出3个试点大网 格,形成供电服务的最小单元。网格内设置以五级职员为网格长 和网格经理,明确网格经理是"设备主人、服务主体",网格长明确 工作职责、工作内容,确定量化的月度工作计划,并根据完成情况 严格落实奖惩制度,实现网格经理负责网格内高、低压客户的营 销优质服务工作。抄表收费、设备运维、业扩报装、故障抢修等核 心业务都在网格内完成,坚决做到"复杂业务最多跑一次,简单业 务一次都不跑",切实解决好服务客户"最后一公里"的用电问题。

浦发银行太原分行:

启动"金融知识普及月"宣传活动

本报太原9月9日讯(首席记者 崔晓农)近日,浦发银行太

原分行启动"金融知识普及月"宣传活动。 此次活动是为提升金融消费者防范风险意识和金融知识水 平,更好地发挥金融消费者权益保护工作在服务实体经济、防控 金融风险、深化金融改革的作用而举办的。浦发银行太原分行全 辖营业网点充分利用厅堂内各项设施营造浓厚宣教氛围,在公众 教育服务区张贴主题海报,摆放宣传折页、防骗系列漫画,电子宣 传屏循环播放主题海报及标语。

在将营业网点作为宣传主战场的同时,浦发银行太原分行还 根据不同业务特点和受众需求,有针对性地开展线下宣传活动。 太原朝阳街支行开展了金融知识进社区活动,在社区搭建义务宣 讲站,为社区居民提供金融知识;丽华苑支行和北大街支行联合 组织了线上宣传活动,通过制作H5进行网络金融知识宣传;五一 路支行针对周边商户进行上门派发宣传单的活动,均取得良好的

下一阶段,该行将紧紧围绕"金融知识普及月"主题,深入社区、 学校、工厂、企业进行有针对性的金融知识普及教育,同时结合线上 手段,开展丰富多彩的答题活动,以此促进活动效果"再提升"。

展现大美昔阳的精彩变迁

"百家媒体看昔阳"大型宣传活动启动

本报晋中9月9日讯(记者 王 媛)9月6日上午,"百家媒体看昔 阳"大型宣传活动正式启动。来自 全国近百家主流媒体齐聚昔阳,聚 焦党建、工业、农业、扶贫、文化、旅 游、民生、城建、美食、古村落等领 域,走访昔阳县县城、城区社区和12 个乡镇进行实地采访,用镜头和笔

每天早上6点,昔阳县晋祥养老

9月6日上午,记者来到昔阳县晋

位老人入住,目前常住养老人员有

150位。养老院内三季有花、四季常

青,老人们在盎然绿意中,能充分感

受到生命的活力。杨勇介绍道:"我

们敬老院硬件设施一流,棋牌室、健

身室、洗浴室、音乐娱乐室、器乐演奏

室、书法练习室、图书阅览室等休闲

院院长杨勇准时来到园区,查看老人 前一晚的睡眠情况。这两天到了换

季时节,老人们睡眠情况有好有坏, 杨勇放心不下,每日晨检成了他的必

修功课之一。

触展现大美昔阳的精彩变迁。

昔阳县是一个历史悠久、人杰 地灵、山水交融,区位优势突出、资 源禀赋优越的地方。本次活动期 间,百家媒体将满怀激情走入昔阳 博物馆、文化馆、宋金文化馆、大寨 展览馆、"血色西峪",感受昔阳这 片充满红色记忆、有着光荣传统的

红土地的魅力;领略大寨森林公 园、石马寺、水磨头渔乡、长岭古 村、龙岩大峡谷等秀美风光;深入 新能源产业山西尚太锂电科技有 限公司、中煤集团热电联产项目, 近距离感受转型昔阳的风采;探访 北圪梁农业生态园区、闫庄十公里 有机旱作廊带、口上水库、康培苗木 基地,了解五地一产、乡村振兴的 "昔阳路径";走进孔家沟民俗村、品 尝昔阳美食吊炉烧饼、烙饼、煎饼、 压饼、枣糕,细品"舌尖上的昔阳" 等。百家媒体将以各自的笔触和视 角,进一步扩大昔阳县的知名度,为 昔阳全方面高质量发展营造了浓厚 的舆论氛围。

夕阳无限好 人间重晚晴

昔阳人幸福加码"老有所养"

本报记者 王 媛



娱乐设施,极大地丰富了老人们的文

化娱乐生活。"

夕阳无限好,人间重晚晴。当前 我国人口老龄化趋势逐年显现,虽然 在市县乡镇各级都有养老机构,但是 普遍存在空置率较高的情况,一边是 养老需求旺盛,一边是养老机构空 置,造成这种现象的根本原因在于很 多养老机构提供的服务难以满足老 年人需求。

杨勇说:"为了解决这个问题,我 们也在积极探索养老服务创新模式, 应对多层次养老需求,取得了一些突 破性成果。"在饮食上,既注重花样繁

复,又注重营养搭配;在护理上,把老 人当成自己的亲人长辈,为老人提供 亲情化关怀;随着时间的磨合,养老 院的护理员和老人们产生亲情,形成 互助互爱的良性循环。

养老院的一侧有一个菜园,是建 院初期全院职工在河滩上自己动手 开垦出来的,面积4000多平方米。眼 下是收获的季节,菜园里苤蓝、胡萝 卜、大白菜长势茂盛。"考虑到农村老 人的生活习惯,这个菜园以区划分, 老人们自愿参加,各自管理。"杨勇 说。这个菜园成为老人们离乡不离 土、量力而行、适当锻炼的好场所,老 人们和养老院的职员一起用汗水浇 灌、用爱心管理、用喜悦收获,彰显了 价值,也陶冶了情操。

养老服务真正走到老年人的 "床边、身边和周边",老人们放松了 心情,脸上自然就会洋溢笑容。"下 一步,我们将充分发挥政府主导作 用和市场调节补充作用,集聚社会 力量共同破除产业发展障碍,促进 昔阳养老服务业健康可持续发展。" 杨勇说。